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ESCALETTRE

En partant du mot de trois lettres, ajoutez la lettre indiquée pour former |
successivement un mot de quatre lettres, puis de cinq et ainsi de suite.
( les conjugaisons ne sont pas admises)

RIA|B
+| A
+L A
+N| A
+O|A
+S A
+O A




+E
+A
+D
+N
+G
+R

ESCALETTRES (suite )

Ul
U
U
U
U
U
U
RE
U
U
U
U
U
U




DU COQ A L'ANE

Trouver la série de mots intermddiaires la plus courte
permettant d'aller du mot de départ au mot d'arrivée.
Vous ne pouvez changer qu'une lettre a la fois et dever
conserver Fordre des lettres.

coQ

S IS

‘o



DU COO A L'ANE ( suite )

RIA|P|S

Z OUK

S|IOF|T

HIAIR/D




LE 7¢éme MOT

Trouvez le 7¢éme mot, sachant que dans chacun de ces 6 mots
il n'y a qu'une lettre du mot a trouver a la bonne place.

1 NAGA




LES ANAPHRASES

- Amateur de nouilles 1l ...................... pourtant ce
BB CHALE THEL <cimnmanrsos nanomesasmns ( AGIINORT)

= Rol des griveleurs, T .....eumsssmmessanes tous les
.......................... des cafés parisiens. ( AFILOSTU)

-Danssa ......c.ooooeeiiiiiiinn, il n'y a pas la notion de
péche .......oocooviiie ( EGIILNOR )

- Excédé, le géneral Schwarzkopf déclara :

BB s i e BB oo nmescammmanin ( AEIINQRU)
SJal un spécialiste en chiroptéres
DOLE SEVOEL 81 188 ,uowumssmonsvassmnass sont insectivores.
( CELNOSTU)
- Il a fallu beaucoup de ...........c....c...... a ce professeur

pour devenir ..................... ( ACEEINPT)



[

SCRABBL.OQUIZ

Qui est le Président de la F.F.Sc¢ ?

a ) Pierre-Antoine Perrin
b ) Jacques Chirac
¢ ) Jacques Lachkar

Combien de lettres comporte un jeux
de scrabble francais ?

a)l00
b) 102
c) 12

Le champion du monde en titre est :

a ) Emmanuel Rivalan
b ) Jean - Frangois Lachaud
¢ ) Christian Pierre

Qui est Hippolyte Wouters ?

a ) Le Président de la Fédération internationale
b ) L'inventeur du " scrabble duplicate "
¢ ) Un joueur de premiére série belge

Au premier coup quel score maximal
peut-on obtenir ?



VI

VIII

IX

SCRABBLOQUIZ ( suite )

Qui est Michel Duguet ?

a ) Le secrétaire de la Fédé
b ) Le plus grand champion de tous les temps
¢ ) Un fabricant de jeux de scrabble

Le record de la partie la plus longue établie par
P.O.G. compte :

a ) 69 coups
b ) 77 coups
¢ )91 coups

Au tournoi de Vichy 1994, Jean- Pierre Hellebaut
a perdu en 5 parties :

a ) aucun point
b ) un point
¢ ) deux points

Qui est le rédacteur en chef de Scrabblerama ?
a ) Franck Maniquant
b ) Eric Imbert
¢ ) Benjamin Hannuna

Sont membres de la Fédération internationale
a ) Tous les joueurs licenciés

b ) Les Présidents de club
¢ ) Les Présidents des Fédérations nationales



6 lettres

7 lettres

8 lettres

CEFHIRT
AEGNOPR
EIMOTTU
ACHNPSS

CETOSSV

AINNOTTU
EEELLMRT
CELOPSSU
ACEINSTYV
EFINOSST

CIITLLO
EEMSTX
ADINSX
CGIOOT
ATPRSX

AAIILPT
CHINOST
ABE LOSV
ABB I RSU
A ACDRSS

A ACERRTU
CDEINOTT
AE ELRSTY
CDE EESSU
CDEEMMOT



ANAGAMMES

Une " anagamme " est un mot qui scrabble exclusivement
sur les lettres d'un autre mot.

GRIECHE+S= ... TAXIMAN + M= ...
GRIECHE + N= ... TAXIMAN +U= ...
GRIEGHE +10 % ... ¢ e e TAXIMAN + S = ...
GRIECHE+B=.......ccccccocoo TAXIMAN +E=...............
CHIMIES+T= ... PECNOTS+C= .................
CHIMIES+E= ... PECNOTS +A= ...
CHIMIES + A= ... PECNOTS + | = ................
CHIMIES + M= ... PECNOTS+E= ................
CHIMIES+S= ... PECNOTS + U= .,
DATURAS + M= ... ZINCATE+H= ...
DATURAS + A= ... ZINCATE+O= ..o
DATURAS + N= ... ZINCATE+R= ...
DATURAS +G = ... ZINCATE+S= ...
DATURAS +L = ... ZINCATE+ | =
DATURAS+E= ... ZINCATE+N= ...

10



ANAGAMMES ( suite )

MONACAL + F =i
MONBOAL # | 2 seissoos sasssmns sanas
BACINBUCAL. T B B s s s st ims 5
MONACAL + E=......cooi

ORPHIES % B = ..o crmsmmmumpns v
CORPHIES +A®S ....commwmmpmam
ORPHIES 4+ U = ....cvvccimmossimpnoes
ORPHIES + M= ...,
ORPHIES + E= ....coorevmmmesmmsmsss

PAILLOT + S = oo
PAILLOT + U = oo
PAILLOT + T = oo
PAILLOT + U= oo,
PAILLOT + R = oo
PAILLOT + E = oo

CENELLE + H =
CENELLE +O =
CENELLE +R =
CENELLE + S =

THEISME +A =

THEISME +N= ...

THEISME +A =

THEISME +R= ...........

THEISME + S =

COUTILS + B =
COUTILS + R =
COUTILS + A =
COUTILS + M =
COUTILS + E =
COUTILS + S =
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LE TAQUIN

Compléter le grand carré avec les 4 petits de maniére
a faire quatre mots horizontaux et 4 mots verticaux

© O
0p
miw

M| T
> W

m< peling
<O

@)y




CRYPTARITHME

Reconstituer ces operations sachant que chaque lettre remplace un
chiffre (de 0 4 9 ) . Aucun mot ne commence par z€ro.

KOKA
+ YUKO

4 SOLUTIONS

= JUDO

NEUF

1 SOLUTION




QUESTIONS DE LOGIQUE

Epigone de J.C.B. le voyageur spaciologique, vous voici apres
un voyage de 2,71 parsecs, en vue de la toute petite planéte
Scrabblon. Elle n'est peuplée que de Centauriens primitifs,
répartis en deux clades:

- Les VERIDICUS qui systématiquement disent la vérité.

- LLes MORDICUS qui ne savent que mentir,

Voici ce qu'indique votre traductographe :
A : " Au plus deux d'entre nous mentent.

B: " Je suis le seul a mentir .

C : " Au moins un d'entre nous ne ment pas.
Saurez vous déterminer les clades de chacun de ces
Centauriens ?

"

14



Le but du jeu est de reconstituer une partie qui fut
jouée normalement. La différence avec une partie
a rejouer, c'est que figurent a la place des
tirages les définitions des mots placgs.
Vous possédez les références, les reliquats
¢t les points comme d'habitude.

PARTIE PUZZILE

- DEFINITION REFPTSRELIQU
1] Vesse 114 ] 20 Ll
2| Lnloiré 4D | 14 | LOQ
3| Les plus grands animaux de la Terre 7D | 74 -
4| Kasparov le parle 8K | 74 EE
5| Antonyme de chiaderaient 4D | 80 -

6 [ Poltock ou Shetland N2| 72| NR?
7| Plaisantera en Belgique L8 [ 102 -
8| Elle appartient aux joues M3| 35| GEN
9|Renacle N8| 98 -
10| Inquiétant,absurde,comme dans la Métamorphogt5SH| 171 \
I 1| Apparites O1]50 | UU
12| Ce ne sont pas les copains des Tutsis 8A | 32 BO
13| Raillerie malveillante G71 71 -
4| Mcmbres d'un courant religicux juil | A8]92 -
[5]Sa lemme est morle 33127 LLEU
16| Moustique SA | 65 E}
[ 7] Lancer I'13] 25 | BODD
18] S'est consacre entierement Bl]24| BDM
19| Arbre H13| 25 | BDMM
TOP: 1143




Tirage Solution Position Pts

1. EANPVFS
2. -IFANTEG VESPA H 4 28
3. ROEEIRA AGENTIFS * 6A 68
4. AIMR?ETA RONERAIE * D 4 68
5. IILELOE ETAMErAI * 11D 82
6. IO+UUDAZ ILEALE A 3 21
7. UA+CQSDF DEUZIO H10 51
8. UQD+WVAU FACS 12A 44
9. DWU+0USO VAQUA B1l1l 30
10. -PSELEAY DAUWS 15A 75
11. LE+LITNN PAYSE L 8 47
12. UDHERSC NIELLENT * 5F 73
13. NEEMTBR RECHAUDS  J 7 74
14. NETB+IOU PERM 8L 21
15. U+JH?0XO ROBINET N 8 30
16. HOO+RGLB JeUX 4K 5.1
17. HORGL+AM BOX N 2 28
18. RGLA+NIE OHM C 8 25
19. GA+ERKTN LINER 011 27
20. GAT+EOSU KAREN F10 36
21. GATOU+T DES 13J3 271
22. AUT+ TOGE c 3 15
JETA K 4 13
Total 928

.=> DUPLISCRA V2.0 - ODS 2.1994 <




L8

‘Tirage Solution ..Position Pts

1. AEUHSSI g
2. I+ULEXEL HAUSSE - H 4 26
3. ILEL+TEE EUX o I07 49
4. ERTFIQU TEILLEE * G 9 72
5. TLPVAAS TRAFIQUE % BF 86
6. —-AEAMDII PAVATES ' 15B 48
7. AI+GDNEZ AMIDE N 1 33
8. MARTFIU DAIGNIEZ % 11E 126
9. WCETIBO FUMERAIT ¥ K 8 62
10. WO+PTNON BECTAI 13" 39
11. WON+HI?A PITON 1449 26
12. NIA+GEYR sHOW 0 5. 64
13. NIGE+RAS RAY 15M 40
14. UVRL?EE GRENAIS o 2E 70
15. JINSNEME REVULSE * D1 79
16. NSNME+LO JE 1 42
17. N+IONOEU MONELS 8A 35
18. NINO+CBR VOEU 3D 24
19. NINOBR+O CA F10 20
20. NNOO+LDS BIRR 1A 18
21. NNOL+AK DOS 9M 22
22. NOL+ KAON B 6 33
NO 31 i
. #'Total 1025

L-> DUPLISCRA V2.0 - ODS 2.1994 <==




Partie

Joker

Tirage Solution: Position Pts

1. -LITTUA?
2. OGMIOA? TALUTal * H 3 64
3. O+UUDFI? MIGnOTA 3C 20
4. UUD+TIE? FOIrA 4D 30
5. TEOLII? AUDITEUr * 8H 77
6. ACEEPE? TOILIET * 21 68
7. ISRRPE? PRECEJERA * 01 95
8. ?ELUAWJ REPRISaI * K 4 86
9. W+LEHUA? JUgALE 1D 63
10. LEHA+OE? WUs 10F 38
11. TBEOTR? EcHALOTE * 7B 65
12. IBUSSS? BOTTERa * 12H 83
13. -NNESEM? SUBI 012 32
14. E?SDQEL ENNEMiS * 13C 76
15. SDEL+XEA QuE 8A 32
16. DLE+ZOVF AXES 14E 73
17. -MNKYNSH DEFLOREZ M 7 54
' LYS 10M 47
Total : 1003

.—=> DUPLISCRA V2.0 - ODS 2.1994 <




Partie

Jo ker

.=> DUPLISCRA V2.0 - ODS 2.1994 <

Tirage Solution Position Pts

1. -EERBDY?
2. LTIRNR? DEBRaYE * H 7 106
3. ESVTAE? TRINgLER * 13B 68
4. AEEUNX? rEVATES * 14H 105
5. GSUWIM? EXtENUA * 15B 158
6. GUM+BAE? WeSTIE B10O 68
7. UETFRU? BAGUAMESs *# 11D 94
8. P?LOIVN FOUTEURS * K 4 70
9. PI+ODST? LEVONSs 8J 36
10. EULCHN? aDOPTIFS * 4E 82
11. MSEZII? LUNCHENt * N 2 90
12. AQEON?A SEIZIeME * 8A 131
13. AOA+RDH? QuINE J 2 35
14. O+LJCAI? ADHeRA 1G 42
15. MPIOEN? CaJOLAIS * A1l 101
16. FO?IK? INEMP10OI * C 1 72
17. FO+ KIne o1 37
FUN 3M 10
Total 1305




Partie

Détonante

Tirage Solution Position Pts
1. OVUISAA
2. UDDENTA AVOUAIS *. H 3 78
3. VRSIAAF DENUDAIT * 8B 61
4. JEEEUSN FAVORISA * 5E 106
5. -TEERPOH DEJEUNES * B 8 114
6. LPINFEI TROPHEE * M5 82
7. EXTEERN PLANIFIE * 3F 80
8. —-SEMBZSO EXTERNE * N2 160
9. ULMRIOE EMBOSSEZ * 15H 239
10. ARGIEID MOULIERE * C 1 70
11. TLOIAO? DEMAIGRI * 1A 158
12. SEKCTAR SALOpIOT * K b 64
13. MHANU?C RACKETS * 13E 80
14. -UBWELNG MANCHoOU * 0 3 95
15. -YEQGBLL WU Al2 44
BEY 14D 67
Total 1498
L—> DUPLISCRA V2.0 - ODS 2.1994 <
Partie Détonante
Tirage Solution Position Pts
1. PLEREOS
2. TAOCTLS EPLORES * H 3 74
3. DUUEOUR ALCOTEST * 3C 74
4. U+GWRIAZ DOULEUR 5E 32
5. ZRGU+NAE WALI b1 46
6. ENIPOES NARGUEZ * G 8 74
7. IAISIAB EPIGONES * 11D 94
8. KUTEMRA BIAISAI * L 1 83
9. A+MESAIL TURKMENE 84 84
10. TNUIROL AIMABLES * 1H 149
11. -DQBEAUX LUIRONT * M 7 7L
12. DQE+NE?1I BAUX 12A 58
13. EIE+DVNE QuAND B10 56
14. VHECELE EVIDENTE * A 2 63
15. JN?0SMA ECHEVELE * J 8 76
16. SM+EYFRH ENJO1A 153 60
MYES N 5 39
Total 1133
.=> DUPLISCRA V2.0 - ODS 2.1994 <




Tirage Solution Position Pts

1. IROTJWQ
2. -TEGOTAV TRIO H S5 8
3. LILISUN GAVOTTE * G 8 66
4. LEUVENT ILLUSION * 11A 66
5. MEMELNT EVENTUEL * 14A 76
6. IEIZINI EMMENTAL * 9A 67
7. MUISANT INITIIEZ * 5E 118
8. AXUELRP TSUNAMI * 15F 97
9. -RREEEFS PREAUX 4B 49
10. DELCOCY FREEZERS * L1 100
11. DE+KRUBO CYCLO A 3 65
12. HORSAS? DERBOUKA * J 8 92
13. AAEE?DF ScHOFARS * 1H 167
14. ADEEQGJ SEFArADE * 01 86
15. DEQ+SUPN JUGEA 131 42
16. OABAHW+ ENCYCLOPEDIQUES* A 1 1292
17. ABAW+ OH N 5 27
BABA 11J 16
Total 2434

.=> DUPLISCRA V2.0 - ODS 2.1994 <




ESCALETTRES (pageslet2)

rab - brai - blair - larbin - anablir - rosalbin - borsalino
toi - itou - pitou - utopic - pitoune - pointeau - épuration
lui - iule - aieul - diaule - laudien - languide - guirlande
ure - areu - autre - tateur - tatouer - tourteau - autoroute

DU COQ A L'ANE ( pages 3 et 4)

coq - col - cil - ail - aie - ane

cing - ciné - céne - cepe - ceps - seps - sepl
raps - caps - cops -, cous - sous - souk - zouk
soft - sort - sart - hart - hard

Le 7¢éme MOT ( page 5)
| YHAJE 2)SHIT

Les ANAPIIRASES ( page 6)
lgnorait - rigatoni filoutas - loufiats ~ religion - originel
niquetai - itaquien consulté - noctules  patience - capélien

SCRABBILOQUIZ, ( pages 7 et 8)
I') Jacques Lachkar ~ 11') 102 1) J F Lachaud 1V )b

V') 144 avee whiskys ou whiskey — VI)b  VII) 91 coups ! qui dit micux ”

V) 1 point ((le mol alrouver élait TOP 1) 1X ) L5 Iimbert

X)e



SOLUTIONS ( suite )

TIRAGES ( page 9)

6 lettres vinmes illico 7 lettres fichtre tilapia
cynips  semtex gaperon chitons
duquel  sandix toutime  absolve
ouiche  cogito schnaps abribus
pathos  praxis viscose  csardas
8 lettres nutation arcature
tremelle codetint
speculos stéaryle
vésicant décussée
ostensif décommet
ANAGAMMES ( page 10) ANAGAMMES ( page 11)
griéches maximant malfagon chelléen
rechigne matinaux calomnia encollée
chorégie taximans monacale crénelle
grébiche examinat amoncela cenelles
chimiste concepts prohibés athéisme
ischémie pongites harpoise hiements
chemisai constipé ophiures hématies
chimisme potences orphisme thermies
chiismes ponctues éphories théismes
musardét chantiez paillots cubilots
taraudas canotiez toupilla courtils
truandas crantiez tallipot cloutais
graduats zincates polluait multisoc
taulards catiniez torpilla oculiste
taraudés cantinez paillote loustics

LE TAQUIN ( page 12)

now -
— = O
m.-WO

> w2
- -2 O
A EQO W
e = A



CRYPTARITHME ( page 13)
1) D=2, J=8, 0=9, Y=1, A=0, U=3,4,50u7’
2) N=1, E=9, U=8, F=7, 0=2, Z

QUESTION DE LOGIQUE ( page 14)

Si B était un VERIDICUS, la phrase qu'il prononce serait vraie. Or, dans sa phrase
il dit qu'il ment,ce qui serait contradictoire. Donc B est un MORDICUS. B dit qu'il
est le seul 8 mentir, or il ment puisque c'est un MORDICUS, c'est donc qu'il y a
deux ou trois MORDICUS. Supposons qu'il y ait deux MORDICUS. La phrase de
A serait vraie et celle de C aussi.Donc A et C seraient des VERIDICUS. Il ne peut
pas y avoir deux VERIDICUS et deux MORDICUS. Il y a donc trois MORDICUS.

PARTIE PUZZLE ( page 15)

1)prout 2)salop 3)rorquals 4)azeri S5 )saloperaient 6) poney
7)zwanZera 8 )genale 9)rechigne 10)kafKaien 11)vintes 12) hutus

13 ) quolibet 14 ) hassidim 15)veuf 16)culex 17)jet 18)dévoué 19)tek







